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Debreczen, május 26.
Nemzeti ünnepet ült a magyar haza. 

Egy férfiú emlékének megörökítését tette 
való ténynyé,a kiben nagy volt az aka­
rat, a tetterő, a hazája iránti rajongó 
szeretet, a genialitás, mely tulajdonok a 
nemzet ujjáébredésének nagy korszaká­
ban tettre kelve, bámulatos tetteket vol­
tak képesek kivívni.

Széchenyi István grófnak ércz-em- 
lékszobrot állított a magyar nemzet. A 
kegyelet és hála adója ez. Nem csupán 
a kegyelet adója, hanem az érdem való­
di jutalma is egyszersmind. A nagy fér­
fiú, kinek emléke nemcsak az egész mi- 
velt világon dicsőséget aratott müveiben, 
de a nemzet szivében is folyton élt, él, 
sokkal magasztosabb, fenségesebb és tág 
térre terjesztő ki eszméit, semhogy egy 
szűk keretbe szorított czikkben méltat­
hassuk érdemeit. Korszakot alkotó mű­
ködése késő századokra veti fényét, 
mi csak arra szorítkozhatunk, hogy most 
midőn a magyar főváros egyik díszes 
terén a nemzeti kegyelet szobrát felállitá, 
magáról a tényről szóljunk, melylyel a 
nemzet önmagát is megtisztelő.

Vármegyék, törvényhatóságok, vá­
rosok és társulatok küldöttei siettek részt 
venui a nemzeti ünnepben, mely a leg­
nagyobb ember emlékének rendeztetett; 
jelen voltak az ország főurai, képviselői, 
tudósai s a népnek minden rendű s rangú 
tagjai, hogy fényben és magasztosságban 
emeljék az ünnepélyt; s a kit legelőbb 
kellett volna említenünk, a kinek az ün­
nepélyen a legelső helyet kellett volna 
elfoglalnia: a király nem volt jelen.

A magyar király Ausztriának egy 
vidéki városkájában rendezett katonai ün­
nepélyen érdemesebbnek tartá megjelenni, 
miut egy egész nemzet ünnepélyén. Ez 
a tény, melyről többet mondanunk feles­
leges, s melybe bele kell nyugodnunk.

Tisza Kálmán a magyar miniszter­
elnök meg tudná mondani e ténynek in­
dokait, mert hiszen ő tudja, hogy miért 
történt ez igy, az ő tanácsa, az ő be­
folyása nagy jelentőséggel és horderővel 
bir az udvarnál, mióta a legfőbb hatal­
mat kezében tartja.

Az általános tapasztalat bizonyítja, 
hogy egy rósz tanács gyakran sokkal 
veszedelmesebb következményekkel bir 
egy országos csapásnál. A nemzet, mely 
annyi viszontagságon keresztülmenve, szi­
lárd jellemét megtartani bármily nyo­
masztó körülmények közt képes volt, 
megveti azon tanácsosokat, kik nem 
bírnak ama jellemszilárdsággal, mely az 
ország egykori nagyjaiban is magának 
a nemzetnek jellegét képviselte.

Mondják, hegy Tisza Kálmán maga 
sem volt jelen az ünnepélyen.

Igen természetesnek tartjuk. Miként 
állhatott volna meg ama nagy ember 
alakja előtt, kinek egyedüli törekvése 
azon egy mondatának megvalósítása volt: 
„Magyarország nem volt, hanem lesz“, 
az a férfin, a kinek tetteiből éppen az

ellenkező törekvést van alkalmunk kima­
gyarázni. Eltörpült volna a nagy férfin 
nagysága előtt, ha szemeit ráveti.

Ott áll a szobor, s hirdeti azon fen 
séges eszméket, melyeknek egykor kiváló 
előharezosa volt. A jelen nemzedék korcs­
szülöttei pedig tanulják meg a legnagyobb 
magyar múltjából, hogy elvész az a nem­
zet, melynek fiaiban a szilárd akaratot, 
az egyéni jellemet, az Önzetlen hazafisá- 
got, a rut szolgalelküség, önzés, a hit­
vány jellemsilányság váltotta fel.

— Gőzerővel. A „főrendiház“ teg­
napi ülőién egész váratlanul hirtelen elfogadta 
a büntető törvénykönyv életbeléptetéséről szóló 
törvényjavaslatot, s igy azok, kik e javaslat­
nak a 48-iki sajtótörvényre vonatkozó rendel­
kezéseit a főrendek által hitték módosíthatók- 
nak, e föltevésben csalódtak. A javaslat tehát 
megalkottatott s ezzel oly törvényhozási müvei 
gazdagodtunk, mely a legellentétesebb magya­
rázatokra ad m ijd alkalmat s előreláth atólag 
nagy zavart fog okozni a jogszolgáltatásban.

Különösen a mi a sajtóvétségek 
miatti felelősséget illeti, a kérdés igen vitás 
legkitűnőbb jogászaink között.

— Az osztrák urak házában most a 
költségvetést tárgyalját. Az alkotmánybüek e 
tárgyalásokat oly irányban akarják vezetni, 
hogy a kormánynak az alsó házban szenvedett 
veresége némileg jóvá legyen téve.

— Mint az „E—s“ értesül, igazság­
ügyi államtitkárrá Apáthy István, ke­
reskedelmi államtitkárrá pedig Matlekovics Sán­
dor fog kiueveztetni.

— A vámilletékeknek ezüstben 
történő fizetésénél vagy biztosításánál szedendő 
árkelet pótlék, az osztrák pénziigymiuisztérium- 
mal egyetértőig f. évi június hóra 16 száza­
lékban állapi:tátik meg.

gig az ország nagyoknak, a toasztok közt ün­
nepélyes körökben elmondott s annyival inkább 
a hivatalos közlönyökben elősorolt diplomati­
kai nyilatkozatokat, hogy az bennünket jobbra 
vagy balra legkevésbbó inficiálna. — Hiszen 
eléggé megszoktuk már, hogy azok az üres 
hangok éppen úgy enyésznek be, minden nyom 
nélkül, a légtömeg tág keblébe, mint a villám 
dörgése elmúltával. Meg szoktuk igen, azok­
nak, a semminél is kevesebb, — sőt sokszor 
éppen az ellenkező értelmet tulajdonítani; s 
annál fogva mi a legtávolabb állunk attól, hogy 
az angol miniszterelnök szó szegóseért kedvet 
éreznénk magunkban akár savanyú, akár édes­
kés képet csinálni. Mire ugyan—jól meggon­
dolás után, — a szabadelvűeknek sincs okuk 
annyi lelkesedéssel mosolyogni; — tudván azt 
először, hogy lupus non est lupum, s az an­
gol kormány sohasem törekedett monarchiának 
megsemmisítésére. Másodszor, hogy az angol 
miniszterelnök, soha sem az angol nép elnyo­
mására változtatja meg nézetét.

Ámde mi egészen másként állunk állam­
férfiatok renegátióját illetőleg. A mi renega- 
taink Magyarország és népe érdeke ellen szeg­
ték meg azokat az egykor szépen hangzó sza­
vakat, melyek Magyaror-zág önállóságának 

törvényes utoni kiküzdését hangoztatták s 
ma azt állítják, ama régi, szép és üdvös sza­
vak helyett, hogy igen is szükséges és elodáz­
hatatlan kellék, hogy a Magyarország ügye 
más idegen ország férfiainak beleszólása által 
kormápyoztassék.

És midőn az ország népe azt az absur- 
dumot nem tudja elhinni, nem bírja magának 
megfejteni, azért szükséges, hogy választás ide­
jén a szabadelvű jelöltek, a nép előtt, más 
szavakat hangoztassanak, más elveket valljanak ; 
na aztán ha az ország házába bemehetnek, ott 
már más; — ott már szabad az adott szót 
megszegni, mint illik egy szabadelvűhöz.

Es lássák önök uraim, — ez csináltatja 
mivelünk, nem annyira a savanyu, mint inkább 

szomorú képet. — Nem a Gladstone rene- 
gatioja. — Es ezért pirulunk mi az emberi-ég 
nevében.

+ Zichy-Ferraris Viktor gróf állapota 
orvosainak dr. Lumniozernek és dr. Csatári 
Grósa Lajonak szorgos ápolása mellett remény- 
teljesebb, de még mindig eléggé veszedelmes. 
A gróf tegnap éjjel többször huzamosabban és 
nyugodtan aludt; reggel felé kissé evett ée 
ivott is. Lélekzete valamivel könnyebb; de ha­
tározottan még nem állapítható meg, nincs-e 
megsértve tüdeje?

+ A Tavasz ünnepély tissta jövedelme 
hirszerint 15,000 frt, nem számítva bele a „Ta­
vasz“ ozimü ünnepi lap elárusít ásából bevett 
összeget, melyről a szamádás még nincs telje­
sen lezárva.

+ Az elzálogosított énekes. Egyik né­
met daltársaság énekese mindig pénzszükség ­
ben és szomjúságban szenvedett. A gageból 
az oltás nem igen telt. Ivott krétára, de hát 
mint miden jó, ez is elfogyott. Nem azért volt 
hősünk dalnok, hogy leleményes ne legyen 
Ötletben gazdagabb volt, mint hitelben. Elha­
tározta magát egy nagy tettre. Elment egy 
zálog-intézetbe . . . „Uram én szomjas vagyok. 
Nem tehetek róla. De igen. Hogyan ? Adjon 
pénzt. Hol a bypotéka ?! Becsületem, Az 
gyenge hypotéka. Tehát adjon annyi pénzt, 
hogy jól ehessem és ihassam itt önnel. Éu itt 
maradok zálogban. Hét órakor izentet az igaz­
gatónak s az kivált. A zálogosnak tetszett a 
tréfa. Bevitte egy külön szobába. Hozott enni- 
rnni két forint árát s az énekes hátára ragasz­
tója: Ingóság. Kölcsön 2 frt. 17423 - ik számú 
zálog. Hét órakor azután elküldött az igazga­
tóért, a kinek mit volt mi- tenni, kiváltotta az 
énekest s kamatba adott egy szabadjegyet.

szólnak róla. Dicsérik e lapok Pálmai Ilkát ia 
és igen hizelgőleg nyilatkoznak Szentgyörgyi 
czigányáról. Ez mind igen szép, csak ez ások 
dicséret és elismerés a konyhára is hozna va­
lamit.

Külföldi szemle.
— Anglia, mint igazságszolgáltató. Glad

A mi minket közelről érdekel.
Budapest, május 25.

A képviselőház holnapi ülésén a tiszai va­
sút megváltásról szóló törvénj’javaslat azon 
pontjának tárgyában, a mely szerint a tiszai 
vaspálya Miskolcz—Debreczenig, esetleg P.- 
Ladányig az éjszakkeleti vasútnak adassék át 
kezelés végett, három kérvény fog bemntatat- 
tatni.

Ugyanis a kassai és a miskolezi kereske­
delmi kamarák kérik a törvényhozást, hogy te­
kintve azon forgalmat, a melyet a tiszai vasút 
e vonalrósze közvetít felső és alsó magyaror-
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Olaszhoni útirajzok.
Nápoly az önkényuralom idejében.

(Folytatás.)
L. lord, titkárai egyikét, B. consul kísé­

retében azonnal Ajóssához küldötte, hogy rög­
töni szabadon bocsáttatásomat követelje, és el- 
fogattatásom ellen legerélyesbb óvást tegyen; 
mi alatt a mindig fáradhatatlan O. barátom P. 
ellentengernagyhoz futott, hogy ennek is jelen­
tést tegyen a történtekről. A vitéz öreg ten­
gernagy, ki engemet igen kedvelt, 0. barátom­
mal rögtön L. Lordhoz sietett, hogy vele azt, 
lenne a teendő megbeszélje. A követség! palo­
tába érkezve, már visszatérve találták ott a kö- 
vetségi titkárt és B. eonsnlt a rendőrfőnöktől, 
azon felelettel, hogy Ajossa, a leghatározot­
tabban kijelentette, miszerint engemet semmi 
esetre se bocsáthat szabadon, minthogy én nem 
angol, hanem egy szökevény magyar pártütő 
főtiszt vagyok.

Rövid tanácskozás után az ellentenger- 
öagygyal, egy iratot fogalmaztatott a követ s 
küldetett el a rendőrfőnökhöz, melyben értesit- 
tetett, hogy ha ő az angol századost, egy óra 
alatt szabadon nem bocsátja, a Nápoly előtt 
horgonyozd angol hajdraj parancsot kapott a 
várost bombázni, és romhalmazzá változtatni. 
Ezen iromány egyik példánya a királyhoz kül­
detett és a vitéz ellentengernagy rögtön aa el-

TZ Krd0/’: ?-g között, hagyassák meg e rész is állam,
— Tüntetés a csehekkel. A ki­

rály közelebb a csehekhez utazik. Ez uta­
zásnak politikai jelleget tulajdonítanak. Félhi­
vatalosan ugyan újabban is erősítik, hogy az 
uralkodó csehországi s galictiai útja egyedül 
az ott fekvő hadtestek megszem'élése czéljáhól 
történik. Ily utazásokat — mondják — rende­
sen minden félévben tesz az uralkodó, s ezút­
tal is azoknak kizárólag katonai jellege szigo­
rúan meg fog őriztetni, amint az már abból is 
kiderül, hogy egy miniszter s egyáltalán egy 
politikai személyiség sem lesz az uralkodó kí­
séretében.

Az adott szó s még valami.
Debreczen, május 24.

H.
Mi azon meggyőződés mellett, hogy az 

adott sző szentségének meg nem tartása egy­
formán bűn, akár a magyar, akár az angol mi­
niszterelnöktől származzon is az, még pedig — 
természetesen — abban az arányban, a mini 
azok a miniszterelnökök, a rang fokozat nivó 
jának, a másokénál magasabb vonalán állanak ; 
tehát mondjuk azon meggyőződés mellett, — 
nem adunk sokat, agy a Gladstone, mint más 
állam férfiak szószegésére. Kivált a diplomá­
ba e kétes értelmű világába, hol a szójzegé*, 
s nem a szem sugara által kijelölt pontra ütés 
szinte divattá vált. Mi a nélkül hallgatjuk vé-

sitást kapott, hogy a mohamedánok ellen Kid- 
galiban és Aidosban elkövetett erőszakoskodá- 

ik mibenlétéről indítsa meg a vizsgálatot s te­
gyen felőle jelentést, melynek beérkezte után 
a szükséges lépések meg fognak tétetni hogy 
e bűnösöket megbüntessék s az ilyen kihágá­
sokat jövőben megakadályozzák. A kormány 
nem ismer különbséget muzulmán és keresz­
tény közt.

— A czárnő állapota jelentékenyen roszn 
fordult, ugyannyira, bogy a válság bekövetkez­
tét minden pillanatban várják. Csaknem min­
den erejét elvesztette s már végvonaglásban 
van. —

— Kiewböl hivatalosan jelentik, hogy ott 
egy fiatal embert fogtak el, midőn épen a vá­
sártéren a zsidók közt héber-nyelven irt for­
radalmi röp iratot osztott szét, melyben 
az orosz zsidók felszólittalnak, hogy lépjenek 
föl II. Sándor czár ellen, ki mint véres zsar­
nok a lengyeleket leigázza.

— Az Olasz Választások jó részben be 
vannak fejezve. A kormány ismét többséget 
nyert.

Az Üldözöttek. Lengyel területen több 
embert elfogtak a muszkák politikai össze­
esküvés vádja miatt. — Az eset nagy feltü 
nést okoz.

kezelés alatt, hogy az egyrészt Dob-ina, más­
részt Kassa felól Miskolczon át Nagy-Várad, 
Kolozsvár, Brassó felé vezető tranteunális va- 
sutforgalom egy kezében összepontosittassék,

A harmadik kérvényt a debreczeni 
iparkamara terjeszti be. Kérvényének irá­
nya az hogy a miskolct-debrecaení vonalnak 
az éjszakkeleti vasúthoz való általadása ellen 
nincs ugyan kifogása, de határozottan ellene 
nyilatkozik annak, hogy Miskolczról P--Ladá- 
nyig vétessék ki e vonal állami kezelésből, 
mert Debreczen főforgalma Bndspe-t felé irá­
nyulván, föl a kamara attól, hogy ha nem egy, 
de két kézben esetleg a Czegléden át az oszt­
rák államvásut indóházában feladott áruknál 
három kézben lesz a forgalom, ez Debreczen 
vidéke érdekeiben csak károsításával fog járni. 
Azért azt óhajtja, bogy Debreczenen tnl már 
állami kezelésben maradjon a tiszai vasút.

A k o n c z.
Budapestről sürgönyzik a „Neue Freie 

Pressernek, hogy a, magyar országgvüléa 
snaha. delvü pártjának tegnapi értekeuletén. 
a Tisiavidéki vasút megváltásiról szóid járás­
it, t igen élénk s hsiycnként izgatott 
vitára szolgáltatott alkalmat.

Á szónokok nagy ásza ziéeit a lörréoy- 
jaraslat azo pontja, eiler, hogy s megvásár­
landó vsamig -valósága tovább " n*ivm éi 
bárminő illetékeket ia hozzon.

A vitából kittint, hogy a kormánypárt 
zöme nem hajlandó a nepotismust támogatva* 
a képviselőház bizottságaiban létrejött kompro- 
miszumot elfogadni.

Hegedűs Sándor azon indítványt tette, 
hogy az igazgatóság még két évig álljon fen, 
s addig húzza fizetését s aztán egyszersuiinden- 
korra 100,000 frt végkielégítést nyer­
jen. — Hegedűs inditrányáuak elfogadása va­
lószínű.

Egy nevezetes sir.
— Kossuth Lajos édeiatyja síremlékén«!: leleplezése___

A szerény síremlék, nehány nemeskeblü 
önmagától ajánlkozó honleány és hazafi rész- 
vétkészaége folytán az alsó-dabasi temetőben, 
nagy hazánkfia édes atyja, Kossuth Lászlónak 
airja iölé még a múlt őszszel felállittatott; ak­
kor azonban a leleplezési ünnepélyt a rendkí­
vüli zord időjárás miatt el kellvén halasztani, 
azt folyó é. június 13 kán, mint a megboldo­
gult halálának évforduló napján, fogjak meg­
tartani.

Tisztelt hazafiak és honleány ok !
Itt az alkalom érzelmeinket tanúsítani, 

imádva szeretett nagy hazánkfia iránt, ki a 
hazaért számkivetésben szenved. — Muta-suk 
meg, hogy van ügy, melyért valamennyi párt, 
felekezet s társadalmi osztály együtt érez, lel­
kesül és e lelkesülést minden hivatalos buzdí­
tás s kormányzati hatalom közbejötté nélkül 
tudja érvényesíteni; mutassuk meg, — miként 
nem hin tüntetési vágy, de a közérzület, a há­
lának önként nyilvánuló kifejezése az, mi e 
kegyeletes ünnepélyt nemzeti ünneppé eme- 
lendi. —

Zlinszky Istvánná.

Rövid hírek.
— Boszniából. Dolnja-Turlában a 

napokban r jgy rablót lőttek agyon. — A Würt­
temberg! király titkos kabinetjébe a mi­
nap tolvajok betörtek és onnan pénzt és rend— 
jeleket lor tk el. Az eset nagy feltűnést kelt.

tárra

X
Irodalom és művészet.

Nagyváradi színkör. Az előadásokat

A fővárosbó
A Széchenyi koszorúkat

I.

lentengernagyi hajó fedélzetére sietett s kiadta 
parancsot, hogy a hajók harczkész állapotba 

heiyezendők.
Hangos hurrah felkiáltással fogtak hozzá 

főtisztek és a legénység, a vett p irancs tel­
jesítéséhez. A gyors vadászok feikusztak 
árboczkosarákba, — a hajótüzérség sietett 

yukhoz, a hajó italában harozképesekké té­
tetvén, félkörben a város ellen állíttattak fel. 
Ezen hadi mozgalmat észrevették a Lazzaronik, 
és a kikötőbeli nép, mely most e hangos kia­
bálás alatt: „Jésus! Mária! az angolok bom­
bázni fogják a várost“ — keresztül futott 
városon, hol mindenüt félelmet és ijjedtséget 
gerjesztettek. A kereskedő boltok bezárattak, 
a kávéházak, éttermek kiürültek, és a zavar 
tetőpontját érte, midőn csakhamar aztán, há­
rom jellővés dördült el a kikötőből, annak iga­
zolására, hogy a hajdraj harezképes.

Az átalános zűrzavar, mely a lakosságot 
most elfoglalta, és azon ájultság, határozatlan­
ság, melyet a hatóság a helyzet ellenében ta­
núsított, — tüntetésre,bírták a szabadelvűeket, 
midőn e kiáltással: „Éljen a szabadsági Élje­
nek az angolok 1 Le Ajossával!“ vonultak vé­
gig az utczákon.

Most tűnt ki az úgynevezett Bombakirály 
és teremtményeinek gyávasága és gyengesége a 
maga teljes világában. A királyi palotában, 
ijjedségből mindenki elvesztette az eszét és 
gyámoltalanul ingadozott a megrettent egyedur 
félelem és elkeseredettség kölött; inig végre 
még is annyira összeszedte magát, hogy segéd­
jének írásbeli parancsolatot adjon, ason utasí­
tással, hogy as, a* angol köretnek leggyorsab-

+ A Széchenyi koszorúkat a szobor-bi­
zottság átadja Széchenyi Béla grófnak, ki azo- 

a czenki családi sírboltban helyezi el.kát

ban kézbesittessék. A királyi parancsban az ő 
kedves Ajossájának szigorúan meghagyatott, 
hogy az angol századost rögtön szabadlábra 
helyezni kötelességének tartsa. A consul és 
több főtiszt, miután a követ a parancs tartal­
mát tudomá-ul vette; elkísérték most a király 
segédjét a rendőri börtönbe, hogy kiszabadu­
lásomnak tanúi legyenek. így lettem én a nap 
hősévé, és a harczias előjáték, mely Smyruá- 
ban Ausz.ria és a szabad Amerika között a 
Costa-féle történet miatt lejátszatott volt, itt 
Nápolyban, méltó utójá!ékot nyert, mely eléggé 
gazolta, hogy csak a szabadság és jog, előha- 

ladás és polgárosodás győzelmeteskedhetik az 
önkény uralom és a barbárság fölött.

Mindenütt, a hot csak mutattam magamat 
rokonérzelem nel üdvőzöltettem; de jaj volt 
azon szerenesétlennek, kit megszóllitottam, az 
engemet mindig szemmel tartó Sbirrik, rögtön 
elfogták azt, kinek aztán ezen gonosztettért 
szabadsága elvesztésével kellett bűnhődnie, sőt 
még hölgyek is, kikkel társalkodtam kényte­
lenek voltak hasonló sorsban osztozkodni, úgy 
hogy én, mint dögletes lény, minden társalgást 
kényszerülve valók a szép Nápolyban kerülni, 
nehogy szerencsétlenséget és ve:íedelmet csa­
toljak lépéseimhez. Ezen undorító üzelem, mely­
ből u$y a kormány önkényességét mint a la­
kosság szolgai alattvalóságát kellett fölismer­
nem, tartósan szenvedhetetlenné tette részemre 
az életet Nápolyban , de miután a hajdraj csak 
4 nap múlva fogná elhagyni a nápolyi kikö­
tőt, ennélfogva ezen idő nagyobb részét a hajó 
fedélzetén töltöttem el. Mielőtt azonban Ná­
polyi elhagytam, még egy érdekes kalanddal

most már nagyobb számú közönség látogatja. 
A jutalomjátékok idestova megkezdődnek. A 
Töröknéé szombaton lesz, mikor a „Proletá­
rok“ kerül színre, ezúttal először.

X A bécsi magyar színészek vasárnap 
este a Csikóst adták eló. A lapok megdicsérik 
a darabot. Szigligeti legjobb népszínművének 
nevezik s megdicsérik az előadást. A czigány 
leányt Kéler Ilona játszta, ki először lépett föl

bécsiek előtt, s kik egész elragadtatással | lügyminisztert.

konstantinápolyi császári könvv- 
1 -ják fel a franczia lapok a tudósok 

figyelmű., utalva arra, hogy mennyi kincs le­
het ott elrejtve, s mily nagy hasznot lehetne » 
tudománynak tenni, ha a könyvtár megnyílnék. 
— Berlinben a pávasziget hires pálma­
háza leégett s a ritka növények is elpu ztul- 
tak. — „Szolnok Abony“ czim alatt Lu- 
kanényei Luka György Abonyban társadalmi 
heti közlönyre hirdet előfizetést jul. l-étől fog­
va. Ara egész évre 5 frt. — A májusi hi­
degeket, melyek nem csak nálunk, de egész 
Európában nagyon kellemetlenül hatnak a gaz­
dákra és a kirándulókra, Mädler csillagász sze­
rint a Dvéna orosz folyónak kell tulajdoníta­
nunk. Az oroszországi nagy folyók jégburká- 
nak olvadása rendesen a hőmérő jelentékeny 
esetét idézi elő. — 0 r 1 o f f muszkahercze^- 
közelebb meglátogatta Párisban a franczia kü-

kö-találkoztam, melyet kedves olvasóimmal a 
vetkező czikkben közölni szerencsém lesz.

A fentebbi sorok igazolják, mily erélye­
sen lép fel Anglia polgárai szabadságának vé­
delmére.

II.
St. Urbanoi szent Mária, ki véres 

könnyeket sir.
Elutazásunk előeitéén, 0. sorhajóhad­

nagy ás W. hadipród kíséretében partra szál­
lottam, hogy egy előttem kevéssé ismeretes 
külvároson czirkáljnnk, és az abbeli életet és 
üzelmeket megszemléljük.

W. ki ezen városrészben ismeretes volt, 
több utczán s közön keresztül vezetőit bennün­
ket egy meglehetős szép piaczra, melynek egyik 
végén, St. Urban temploma állott, melybe épen 
temérdek ájtatos, — többnyire a nép legalsó 
osztályából, — betolakodni látszott.

Kíváncsiságból, ezen különös ájtatosság okát 
megtudni, egy öreg anyácskához fordultam, s 
kérdezőm ő hogy mi történik abban a temp­
lomban, melybe a sokaság oly buzvóan nyo­
mul befelé. Fontos mimmel, és minden ékes- 
szólásának felhasználó árai jelentette ki az 
anyácska, hogy talán Nápoly felett csakhamar 
ismét egy nagy szerencsétlenség fogna bekö­
vetkezni, mert á St. Urbanoi fekete Istenanya 

e közben keresztet vetvén az öreg asszony 
magára, — ismét véres könynyeket sir; mert 
lássa ön, — folytatá tovább az öreg, — már 
egy pár nappal ezelőtt a szent anya véres 
könnyeket hullatott, és valóban akkor az isten­
telen angolok egész Nápolyi felgyújtani akar­

ták, mert a mi jó királyunk, egy angolt meg­
akart kereszteltetni; de az egész keresztény 
lakosság e templomba özönlött, gyertyákat 
gyujtottt, és pénz áldozatot rakott le a szent 
szűz képe lábaihoz, hogy mindazon pénzért, a 
kegyes atyák szent miséket olvasnának a ki­
rály és a város üdvösségére; és a szent szűz 
annyira megijesztette az istentelen pogányokat, 
hogy nem csak a városnak békét hagytak, ha­
nem a mint hallom, már holnap el is távo- 
zandnak.

Ezen szavak hallása után, nem tud uk, 
vajon mosolyogjuuk-e ezen szegény emberek 
butnltságán, vagy szánakozznnk-e azoknak tu­
datlanságán, vagy boszankodjunk-e a vakbuzgó 
és zsarnok kormány gyalázatossága fölött.

Mi is betolakodtunk tehát a templomba, 
mely számtalan gyertya által volt kivilágítva, 
és a melyben a sokaság zsibongva és kiabálva 
mozgadozott ide s tova. Nem kevés fáradság­
gal jutottunk el azon oldaloltár közelébe, hol 
a csodatevő fekete madonna a gyermek Jézus­
sal volt láthátó. A kép körülbelől kilencz láb 
magasságban volt a kövezet fölött felakasztva, 
és égő gyertyák koszorúja által körülvéve, me­
lyek az egyszerűen festett, meglehetős ódon 
képet, teljesen megvilágították ; jobbra és balra 
íz oltár két oldalán kát elhízó/,t kapuezinns 
barát ült, kik egy nagy bádog tányéron szed­
ték be az ójtatosok áldozat adományait.

(Folyt, köv.)



ÚJDONSÁGOK.

* Olvasóinkhoz. Az umapi ünnep 
miatt lapunk holnap nem fog megje­
lenni.

* A biharmegyei orvos- gyógy mérést és 
természet tudományi egylet, éa a debreczeni
orvos- »vógyszerész egylet a folyó 1880. évi, ,, B . , , ------ .

,'ú 29-én d. u. 4 órakor Debreczenben |r0sankban ®zé *3 *°rtt KJ» korlatot fit lakásai

a hatóság réget Telni ennek a munkának f 
Di er Lajos szatmári tanár s kitűnő természet­
tudós különben is megmondta már régen a 
helyszínén tett szemléje alapján, hogy azon a 
helyen tizet nem lehet találni, mivel már 60 
öllel lejebb mentek a vizár helyénél. Ne ke­
ressünk tehát ott, a hol nincs.

Dr. Szeőke István honvédfőorvos ki vá­

jt városháza nagy tanácstermében együttes gyű 
lést tart. A gyűlés főtárgya a tiszaridéki orvos- 
gyógyszerész egyesületek alapszabály tervezeté­
nek megvitatása s elfogadása feletti határozás le- 
end. A gyűlés programmja következő : Megnyitó 
beszéd Dr. Popper Alajos elnöktől. A meghí­
vott egyletek Írásbeli nyilatkozata. A tiszavi- 
déki orr.-gyógysz.-egyletek szövetsége alap­
szabály tervezetének megvitatása. Megalakulás

a nagy-csapó utczei 315-ik számú házhoz tette át.
* A kormány. A mai „Egyetértés" azt 

Írja, hogy „a kormány mindent mozgásba hoz“, 
miszerint a debreczeni III-ik választókerület­
ben képviselóvé Kiss Lajos megrálasztassék. 
íme uraim, tessék! Nyíltan beszélik, a lapok 
már írják is, hogy a kormány „mindent 
mozgásba hoz“, miszerint egy gyei szaporíthassa 
azok számát- kiknek szavazatárai magát fen-

és a szövetségi közgjüléa legközelebbi helyó *'-vi.anl képes. A képviselővé választás a nép 
* ... ' részéről a legszebb polgári megtiszteltetés.

— Vajon az-é akkor is, ha a kormány „mos­
nék kitűzése. A magyar orvosok és ternrészet- 
vizsgálók központi választmányának meghívója. 
Értekezés a reflex hudésekrőí, beteg bemutá- 
tatással Dr. Ujfainssy Józseftól. Előadás a nő- 
gyógyászát köréből, Dr. Konrád Márk tanár­
tól. Indítványok. A gyűlés nyilvános s városunk 
közönségének eziránt érdeklődd tagjai szívesen 
láttatnak.

kis maródiságot jelent be akkor is, mikor nem 
az ? Bizonyára nem ! Hiszen oly jó a fáradal­
makat egy pár napig a kórházban egy kis me­
leg keménymagos leves mellett kipihenni. — 
Csak azután jobban megválassza az űrügyet, 
mint egy baka. Ez ugyanis, hogy kifogással 
éljen, mely Ível legkevésbbé lehet felsülni, fog­
fájást jelentett. Az orvos, ki nem hitt egészen 
emberünknek, leültette a pát enst s kérdé, me­
lyik foga fáj ? A szegény baka, hogy hazug­
ságban ne maradjon, rámutat egy ép fogára, 
melyet az orvos annak rendje módja szerint 
azonnal ki is húzott. A szegény katona elvesz­
tett egy ép fogát kiállott jókora fájdalmat, de 
czélt ért, mert most már csakugyan „maródi“ 
lett egy egész hétre.

* Kossuth iratainak füzetes kiadásából 
megjelent a negyedik füzet. Ára 35 kr. Kap­
ható Richter Károly könyvkötészetében (csapó- 
u'cza 293. sz.)

Nagy tűz pusztított e hó 17-én a zemp-

son, mert meg van győződve arról, hogy ha
igazságosan és a törvényszabta módon fog a
választás lefolyni, győzelme bizonyos. Azonban
a fentebbi fairrel szemben nem less felesleges
az elővigyázat, mert ha a helybeli szabadelvű
pártnak a múltban tapasztalt kapzsisága mei-

M-i ic* . . .. ,», , , lett a kormány is „mozgá-ba bősz.“ ösmere-
kalmunk ?el!z ? h SZlnlel“ifiS- “*! T°U ‘es eszközeit, készen lehetünk a lercandaio- 
ialmunk jelezni, bogy a debreczeni iparos if- zl)gabb botrjn..okra. 8
juaag önképzo és betegsególyzó-egyletenek, . . .
tagjai e hó végével, május 30-án az egylet! . . . Jsrhatlan ut. A köntöskert háta mö-
péoztára javára sziaielőadást rendezendnek. Ez go“‘ hldn*i. a, «»erépvetőbe vezető utón, egy 

- - * roppant, kiszáradhatlan kátyú van, mely ha-

gásba“ hozott eszközei által erőszakoltatik ki ? lénmegyei Piohnvey helyiségben, mely így - 
A debreczeni függetlenségi párt eddig még szólván teljesen a lángok martaléka lett. A 
nem látta szükségét angak, hogy jelöltöt állít- tűzvész a lakosság legnagyobb részét a két-

* Jogakadémiánkon az alap- és állámrizs- 
gálatok június hó 20-ik napján fognak meg­
kezdődni.

előadásra felhívjuk Debreczen városa nagyér­
demű közönségének figyelmét. A műkedvelői 
előadásban közreműködnek : Forgách Károlyné 
úrnő. Mikinszky Karolina, Tóth Karolina, La­
jos Ilka kisasszonyok. Továbbá Szuhv Vincze, 
Berger József, Rastofszky László, Vékony Mi­
hály, Szepessy Bandi, Berecz József, Veid

talmas akadályául szolgál a közlekedésnek. 
Több panaszt vettünk már e tárgyban. Felhív­
juk rá az illetékes közegek figyelmét.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik fi­
amnak Fazekas Mihály i-potályi ref. tanítónak 
e hó 24-én végbement végtisztességtételéné 1

Der Gu-ztáv s Szántay Aurél urak, mint egy- jelenlétük által részvétüket kifejezni szívesek 
leti tagok. A szinidény alat'i páholy és tám- i J.°itak, fogadják szívből jövő köszönetemet. 
lásazék bérlők, jövő szombaton a helyekre ‘ Dzv. F a z e k a s Istvánné, gyermekeim nevé- 
nézve már tehetnek előjegyzéseket a színházi j ben

ségbeesés karjai közzé vetette, mert a kis falu 
ban 33 ház, csűr ás istálló égett el s igy alig 
maradt épület, hol egyesek meghúzhatnák ma­
gukat. Segélyre nagy és égető szükség volna.

* Élelmes tojáskereskedö. Ungar Rudolf 
gyulai alkusz a napokban jókora ládát küldött 
egy bécsi cégűék mintha tojással rakta volna 
meg, pedig csak főiddel gyömöszölte teli, s az 
érte jaró 80 irtot lzlkinyugalommal vette fel, 
mig nem as illető cég észrevéve a csalást el 
nem fogatta az élelmes embert.

Üzlethelyiség változtatás. Mészáros La­
jos bor és csemege üzlet tulajdonos, üzletét 
mostaniéi kezdve czegléd utciáról főpiacz Szik- 
szav József házába, bent az udvarba helyezte 
át; mi az érdeklődő közönség tudomására ho- 
zatik.

* Hogy milyen népszerűségnek örvend vi 
dákon a házaló-kereskedés, mulatja a követ­
kező eset. Egy nvárad! divat-üzlet tulajdonosa

zott úgy a kerti veteményekben, mint a szőlő­
hegyeken. Kedvezőtlenebb fekvésű szőlőhegyek, 
melyek az északi széljárá.-nak jobban ki van­
nak téve, majdnem fele részben el fagytak.

* Tudományos expeditió — a vidéken. 
B. Újfaluból egy tudományos jellegű kirándu­
lás van tervben a gáborjáni földvároshoz s Rhé- 
dey gróf zsákai kaitélyába, az ottani családi 
okmánytár felkutatása czéljából. A kirándulók 
élén dr. Römer F. Ferencz fog áliani.

* Májusi hó. M. Szigeten — e hó 20-án, 
d. e. havas eső esett, a várostól délre fekvő 
begyeken pedig oly nagy hó esett, hogy azok 
egészen fehérek.

* Kórházi hir. Egy dühöngő elmebeteget 
szállították be Mike-Híresről a tegnapi napon 
ki baját mérséktelen pálinka írástól kapta. Az 
iszákosáig szenvedélyével bird egyének tanúsá­
got vonhatnak e szomorú példából.

* Hármas szivárvány. A vasárnap esti 
előzés alkalmával Nagyvárad felett oly gyö­
nyörű hármas szivárvány volt látható, milyet 
igen riikán szemlélhetni.

* Hasárak megállapítva s bejelentve 1880 
május 26 tói junius 2-ig következők: 48 kr. 
Gyarmati Istvánnál varga-ut. 2238 sz. a., Nagy 
Miháiynal csapó-ut. 794. sz. a., Rácz György­
nél czeglég-ut. 2599. várad ut. 2121. rózsatér 
6. sz. a. e végre Erdélyi Jánosnál miklós-nt. 
2077. sz. a. Minden többi bejelentett mészár­
székekben pedig 50 kr. Debreczen mijns 25- 
kén. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Vénebb diákok, mint a menynyei biro­
dalomban, alig vannak a világon valahol. A 
pekingi hivatalos lap jelenti, hogy két tarto­
mányi kormányzótól jelentés érkezett a csá­
szárhoz, melyekben előadalik, hogy több tanu­
lónak a letett vizsgák után nem sikerült állást 
kapni, s ezért most kérik, hogy a császár va­
lami tiszteletbeli czimet adjon nekik. A tanu­
lók nevei mellékelve vannak a kérvényhez; 
26-sn vannak, bőzülök 8-an felül vannak a 90 
éven, s 18 an 80 évesek.

* Gyújtogatás. Eiztergomban rövid napok 
alatt két tüzeset volt; szerencsére minői®- csak

LEGÚJABB.

— Ausztria-Magyarország a portának 
azon Ígéretet tette, hogy osztrák magyar caT 
patakkal Skutarit ostrom alá veszi a"

— A portához intézendő azonos 
jegyzék iránt a hatalmak, mint ma ; 
lentik, már teljesen megegyeztek. A J • 
az utó-konfereneziát (igy neveznék el***1 
berlini nagykövetek értekezletét) illeti en* 
nek, mint ismeretes, csak az esetre lenné 
helye, ha a porta aem tudna garancziát 
nyújtani a kiküldeni szándékolt ggr5J 
határszabályozó bizottság személybuton 
sága iránt.

— London, máj. 25. Az alsóházban 
Gladstone kijelenté, hogy Göschen „t$. 
sitásainak pontos meghatározásához mé* 
bizonyos hatalmak válaszát kell bevá^ 
nia. E válaszok hihetőleg nem sokára b 
fognak érkezni, s akkor az iratok, Va|s!
mint Göschen utasításainak előterjesztés*
lehetségessé fog válni. Me

Egy hectoliter búza 
„ „ kétszeres

pénztárnál a szokott hivatalos órákban. Úgy 
szintén e napon már jegyek is váll hatók. Is­
mételve ajánljuk ez előadást a t. közönség fi­
gyelmébe.

* Tudomásul a róm. kath híreknek. Tisz­
telettel tudatja alulírott hivatal, hogy mint az 
már jelezve is volt, segéd püspök ur ő méltó­
sága szombaton a délutáni vonattal megérke­
zik, hogy a bérmálás szentségét vasárnap ki­
szolgáltassa. A vasútnál lett fogadtatás után 
egyenesen a templomba vonul be. Vasárnap az 
ünnepélyesség pontban reggel 8 órakor veszi 
kezdetár, mely időre az illetők bérmaszülőik- 
kei s a bérm. rovaios lapocskával megjelenni 
kéretnek. Debreczen, 1880. május 26. Róm. 
kath. plébániai hivatal.

Pénzpocséklás. A czegléd-utczán már
több év óta egy óriási bódé emelkedik az ég 
felé, mi azt jelzi, hogy ott kutat fúrnak. Több 
munkás dolgozik ott szakadatlanul a város ál­
tal fizetve, s még sincs semmi eredménye az 
öt-hat évi munkának. Mily roppant összegre 
rúghat már az azon munkára pocsékolt pénz? 

jogosan kérdhetjük, mikor szándékozik már

I bőbeszédű segédet a megye nagyobb községe- 
Zavodszky István, ki f. hó 11-dikén a jibe. Nevezett segéd többek között Margi'tán 

r eherló szállodában öngyilkossági kísérletet is alkalmatlankodott egy család nő tagjainál
tett, 18 napi ápolás után tegn ipelőtt meghalt 3 ............................ - *- ■
a közkorházban. Hiába volt orvosainak min­
den fáradsága, sikertelenül használták fel a 
tudomány legújabb, vívmányait is, hogy meg­
menthessék. — Életben megtartása aem 
volt lehetséges, mert mint a végrehajtott bon 
czolás bebizonyította, a kés mélyen fúródott 
be baltüdőjébe, s olyan rombolást mivé It itt, 
hogy ezen megsértett tüdő egészben elrothadt, 
helyébe egy nagy üreg maradt vissza a beteg 
mellében. Tisztességes eltemetése ma délután 
számosak részvéte mellett történt.

* Maródi. Ez a sző tulajdonképpen any- 
nyit jelent, hogy beteg; mi természetesebb te­
hát annál, minthogy minden okos ember irtó­
zik a „maródi“ állapottól, és mégis az a ba-

■ nemrég kiküldött egy pápaszemes, ciilinderes, légy ház égett le. A legutóbbi tüzeset alkal

addig, mig azok kénytelenek (!) voltak három 
níhát nála megrendelni. Az utazó által sarok- 
baszoritott családtagok azonban, — a mint a 
családfő hazaérkezőit — levelet Írattak a „di- 
vatuzlet“ tulajdonosához, és azt hivatalosan ér­
tesítők, hogy a megrendelést csak azért tevék, 
hogy a kiküldött tolakodásától megszabadulja­
nak. Nevezettet nem tudták tisztességes u’.on 
elküldeni, kisepvnztetni pedig nem akartak.

* Tiszai Dániel örököseinek könyvnyom­
dájában egy 14—15 éves jó házból való fiú 
tanouczul azonnal felvétetik. — Értekez­
hetni a nyomdahelyi,égben, (piacz, Vecsey ház.)

* A hideg. Sárrétről érkezett tudósítás 
szerint az utóbbi hideg napok hatása nem volt 
pusztító. Pénteken és szombaton éjjel dér, sót

kának legkedvesebb állapota. Nem mintha a ( kisebb fagy is volt, mely azonban ‘'nem tett na- 
baka nem volna, vagy nem lehetne okos era- gyobb kárt. És, ha történt is, inkább a vete-
ber, hanem azért, mert ilyenkor egy pár nap­
ra fel van mentve a „marschübungok“ rette­
netes fáradalmait-'1. Lehet-e azután rósz néven 
venni a szegény bakának, ha néha napján egy

ményes kertekre szorítkozott s többnyire a hű 
velyes veteményekben s ugorkákban esett baj. 
Az érmellékről kedvezőtlenebb tudásitások ér­
keznek. A hideg nagyobbmérvü károkat oko-

mával arra a gyanúra jöttek, hogy gyújtás 
okozta a tüzet. Ez csakhamar valónak is bi­
zonyult. Folyó hó 23-án egyes utczákban ezé- 
dulák találtattak, melyek azt tartalmazták, 
hogy ez és ez a ház az éjjel fel le-z gyújtva; 
a fenyegetés azt eredményezte, hogy a rendőr­
ség több szorgalmat fejtett ki s egy gyanús 
egyént el is fogtak. Az iliető be is vallotta, 
h°őy a gyújtogatásban részes volt, de társait 
nem nevezi meg.

* Furcsa beszámolás. Becs város harma­
dik kerületének parliament! képviselője Lenz 
beszámoló beszédét tartott választói előtt. A 
gyűlés lefolyása viharos volt; a beszámoló kép­
viselőt, ki a védtörványt szavazatával létrejönni 
segítette. Holly interpellálta ezen magatartásáért. 
L>nz heves válasza nagy izgatottságot kelteit, 
s ó ismételt félbeszakítások után kénytelen volt 
kijelenteni, hogy nem beszélhet tovább. Lenz 
párthívei, kik kissebségben voltak, e körülmény 
folytán eltávoztak s a visszamaradtak egy ha­
tározatot fogadtak el, melyben Lenznek bizal­
matlanságot szavaznak.

Piaczi árak 1880. május 25-én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

8.43—9.76 kr 
7.32—7.98

„ „ rozs . . ~ -
„ „ árpa . .
„ „ zab
» » tengeri
» n köles
n n köleskása. . 11-tu

1 szák burgonya 2.50 kr. 100 kilo szalont
55, 56, 57 írt. -100 kiló háj 55, 56 57 £

6.18-7.- 
3 58—4.06 
3.26-3.74 
5.04—5.54 
5.38—5.70 

11.40

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Hirdetmény.
Szerdahelyi János békés gvulai ü®wéi 

s ktr. körjegyzői volt helyettes, á nagyító- 
ságn m. kir igazságügyi minister ur folyó éri 
február 17-en 398/S. M. E. szám alatt kelt ma­
gas rendeletével püspökladányi kir. közjegyző­
vé ^neveztetvén, mintán már hivatali esküjét 
szabályszerűen letette; közjegyzői irodáját fo­
lyó 1880. évi április 18-án Püspökladányban 
megnyitotta.

E körülmény az 1874. XXXV" t. ez. 15-ik 
§-a alapján közhírré tétetik.

Kelt a debreczeni kir- törvényszék pol­
gári osztályának 1880. évi april hó 20 án tar­
tott üléséből.

Szűcs István
h. elnök.

Bay
jegyző.

seiwáii i.
férfi däiati üzlete

klstemplom Bazair-apüiet 5. sz.

A n. é. közönség tudomására húsom, hogy a

TAVASZ, NYÁRI IBSHYHE
raktáromat következő csikkekkel láttam el u. m.: 

Gyermek mosó öltönyök (3 évestől kezd-'el 2 frt és feljebb 
* ..................................... ..... ■ 3.50

Tér, ,»,».•.................................... 5.50, 6.50-9 írtig
Lustres -s Pioth kábátok...............................3.50 és feljebb
Porköp, nyék......................................................... 5.50-6.50-7

Szalma k aook

Vászon kalapok legk-.-
Legújabb :vatu 75

színes és fel r férfi
nyak

lí-u F >

számára 20 knól kezdve 
„ . . . 40 kr.

>b formákban 1 frt, 1.20—2 forintig, 
im súlyú nemez kalapok fekete, szürke és barna 
színben, továbbá

gallérok és kézelők, férfi napernyők — 
Jók nagy választékban és
xAxWos Arisa*.

KistempJorr, Bazár épület 5. sz. a.

(L'quenr Ghicocae fortificanus) a legbiztosabb 
leghasznosabb ó- legjobb

szere a gyeng-ült

FÉRFIÉRA

egyedül alapos és gyors erősítése és <"dnrt; - 
tásara, felülmúlja kellemes é." Kszst. j ére- 
ize által a legfinomabb és legnemesebb 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, -» e.me» -tés 
előmozdítására, étvágy keltésre h n lg ,1 h3aem
minden a testgyengeségben szenvjtiti i, < ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a ..a iks It izmok 
feantartán és erősítésére, az idegek it azok 
ruganyos erejére és uj működési un tságére 
Meglepő, feltüzelő, éltető ii "elríd tó ; atáe- 
eml van.

Ara egy eredeti boutelliának hasznáhti 
utast,.'.«sál 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

J’őszátküldési raktár : D. C. Chiodi gyógy 1 
tira „z. Schutzengel“ Bács, Währing, Eerten- 
t as; e 26. (hova levélbeli megrendalés, i kül- 

er.dők.)
(88)

Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy hentes-üzletemben a leg­
finomabb friss szalámi kapható, úgy ki­
csinyben, mint nagyban.

Egy m. mázsa 125 írtért.

(201.)

Maradtam tisztelettel
Mészáros Gábor,

miklóz-uteiia 3*18. sz. a.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
400.003 bírói márka vagy

231,250 frt.
főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, az állam áltál engedélyezett és garan- 
tirozott pénzsursolásánál.

Az uj terv oly előnyösen van beren­
dezve, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 44000 nyeremény játszatik ki, melyek 
közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

nyerem.
bir. márka 

250,000 
150,000 
100,000 

60,000 
50,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000

1 nyerem. 
24 .

bir. márka

4
52
68 

214 
531 
673 
950 

25,150 
stb, stb.

12,000
10,000

8000
5,000
3,000
2,000
1,000

500
300
138

Ezen, az állam által rendezett és garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzására

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vagy 3l/s frt, 1 fél 3 márka vagy ls/4 frt, 
1 negyed l’/j márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam czimerével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga- 
rantiaja mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrák-magysr biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt :
250,000, 225,000, 150,000, 80,000, 60,000, 
40,000 márkás stb.) melyek az illető érde­
kelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
a mindenesetre f. é. május hó 31-dike előtt 
kérünk megtenni

KAUFMANN és SIMON
bask- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti 
részvények es kölcsönsorsjegyek megvétel­
nek vagy eladatmk.

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

álé üzletemben
a tavaszi idényre érkezett külföldi szövetek megtskinthetők,

s mennyiben úgy az említett, mint más finom szövetanyagokkal bőven elvagyok látva: 
barmi nemű és idényre való öltözék készítésével, megrendelés folytán szolgálatra ál­

lok. Tudatom továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN
tavaszi felöltők, gyermek ruhásatok

2 éves kortól kezdve, valamint

tttüsuemü öltözékek készen kaphatók
10 frtől 30 írtig saját szabásom és gyártásommal kiállítóra ;

ä határozott ár<ik készpénz fizotós moiíott vannak számítva.

-Főgondut fordítok arra, hogy raktáromban

eilmsi íibMs ^ amaMvsi
kiállított öltözékkel úgy a jó Ízlésnek, mint a jutányosságnak megfelelve — habár 
.ehetetlent ígérni sem kívánok — szolgáljak, és hogy a tőlem vásárolt kész ruha a

kiállítást illetőleg epen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; 

HATÁROZOTT Árakat

pedig melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, úgy számítom, hogy 
tar!hassam!^ ^ örömniel tapas/talt bizalmát irányomban meg-

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek

alázatos rzolgája

SzedBák József,
^rfi-szabó.

Eau des Princesses.
Hlexczegníviz.

A tavaszi idényre épen most érkezett, ki­
tűnő mosdóviz, az arca- éa kézbőr fehér és fi- 
tiommá tételére ; bőrkiütések, különösen siep- 
lők, majfoltok, ráneiok eltávolítására, általá­

ban hűsítő és felfrirritő a nyári izzadtság ás 
por utáni még különben a tiszta bőrnek is. 

Egyedüli raktál- Debreczen és vidékére:

Dr. Bothselmafc V. Soil
gyógyszertárában, czegléd-u.

(73)

Debtee»., 1880, .,oa»lett Tie»t Diniét trStieei kgayviy-o.dijtben.

1880.

Helybe,
Egy écr« 10 < 
Fót érre 6
Klőáxeténi p M
fó-piacs. VE(j

keextóeégbl

mi
TELEÖÜl K.[
KAKOLY kJ 
««»rkenstőeígil

&____

»Búj

A főiskolai ,| 
oító ifjúság ma 

Századokon] 
főiskolai tűzoltó- 
reezen városába! 
egy két cserepes 
lyett minden épii 
dön a tüzesetek 1 
iskolai tűzoltó 
tüzet“ jelmondatai 
lám gyorsasággal 
lyén, s ha embei 
vakmerő bátorsá, 
vész tovább terje 
s e város feje f< 
hárította el a vé 

Igénye úgy 
a romlatlan tűzi 
zett az emberisé 

Ea szerette 
sága, magáénak 
zá, s ragaszkodj 

Most mikor 
meggyérültek, na 
setek nagyon ril 
ifjúságnak kiada 
tette kötelességé 
lyette egy költsi
fiér. —

Nem akarne 
kozni annak, boj 
tűzoltó-egylet e 2 
felül múlni, a vo 
ságot, de azt ki 
Fígtapinthatlanabl 
ez ét a főiskolai 

Midőn még 
nem egyszersmii 
tank, magunk sí 
tanuló ifjúságnál 
nagyért, a neme 
a főiskolai tanul 
junknak, vágyai: 
is magasztos esz 
sültünk, s most, 
végzetünk “ nem 
társulási eszmélő 
lai tűzoltó ifjusá 
tünk, hogy azok 
hói és trombitáb 
lyel a kolempoai 
jeli zenét adhat 
az a tűzoltó ifji 
eszmékért egyált 
most rájöttünk, 1 
ság igen tud leli 
eszmékért, hogy 
hatalmasan él a 
ezért nem lehet 
den ember kedvj 
a főiskolai tüzoli 

Ma anyagi 
pán gépek 
mindenütt.

Nem uj dole 
fenyegette, mint 
igyekeztek első 
kordába szorítani 
kedvező fuvallata 
jnság vett elősző: 
nemes eszmékét! 
jezést.

Jöhet és jön:

A JEB RECZ

Olaszhoni
st. Urbanoi széni 

könny!
(FolJ

Midőn én a k 
láttam, hogy a Madt 
létéiből vörös cseppei 
siában, és akaratlan 
e*en látíani csalódás 
lesen őrizkedtem ezi 
kétkedésemet a kör 
mert külömben min 
'TO. azok rakluzgi 
mint mások fillérein: 
templomot, elkesere 
ezen gyalázatos csali 

. nk, hogy a nápol;
^abb bizonyítékát í 
Meg kell vallanom,
7*m ezen szép őri 
•őzzel bir am, hog; 
ÍJ«, mig egy aljas i


